

第三届海峡两岸(滨州)护理行业产教融合交流大会举行 海峡两岸护理行业产教融合共同体成立

滨州11月27日讯 11月26日,第三届海峡两岸(滨州)护理行业产教融合交流大会在滨州职业学院举行。

会上,台湾崇仁医护管理专科学校技术合作处主任吴宝观,滨州职业学院党委委员、滨州应用科技研究院院长胡洪涛分别代表台湾崇仁医护管理专科学校、滨州职业学院签署姊妹学校协

议,并互赠纪念品。

为进一步深化海峡两岸职业教育交流合作,助力山东探索现代职业教育体系新模式,助推滨州创建“国家级产教融合型试点城市”,会上成立海峡两岸护理行业产教融合共同体。

来自海峡两岸的专家、教授与参加活动的师生就临床护理、医养照护人才培养、医养健康行

业发展以及虚拟情景在临床医护教育的运用等方面进行了交流探讨。

在学生交流学习及技能观摩赛上,来自台北康宁大学、高雄辅英科技大学、嘉义崇仁医护管理专科学校、新竹元培医事科技大学、台中弘光科技大学的60余名师生和来自广西卫生职业技术学院、四川达州职业技术学院、泰山

护理职业学院等11所院校的60余名师生同台竞技、共学互鉴,现场气氛和谐热烈。

大会闭幕式上,滨州职业学院党委副书记、院长申保忠公布技能观摩赛成绩,裁判长杨庆爱教授作大赛点评,与会领导为论文评选、护理技能观摩赛中表现突出的集体和个人颁奖。

活动期间,主办方还组织了

“文化同脉、山河共览”台湾同胞齐鲁文化体验行活动,台湾师生、嘉宾品尝特色美食、体验非遗项目、体会滨州发展,近距离感受滨州独特的风土人情和浓厚的文化氛围,用心用情搭建滨台交流合作的友谊之桥,推动两岸同胞“越走越近、越走越亲”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 樊学美

探索科技 燃梦未来

近日,滨州实验学校南校区第十七头雁先锋队在滨州市科技馆开展“探索科技,燃梦未来”科技馆研学活动。在讲解员的引导下,同学们参观了序厅、电磁世界舱、力与机械舱、生命科学舱、声光乐园舱、虚拟世界舱、趣味数学舱等展区。精准售货的智能机器人、乘风破浪的模拟航海驾驶、头晕目眩的倾斜小屋、四处碰壁的镜子迷宫、无中生有的虚拟穿衣、延年益寿的科学膳食、围追堵截的虚拟流水墙等一系列科技项目,冲击着学生的视野,震撼着学生的心灵,激发起学生的求知欲望。图为学生们参观前沿科技舱。

通讯员 李太斯 王浩宁



多家单位在滨城区义和新农村开展专题活动

党建联建聚力 共促乡村振兴

滨州11月27日讯 近日,山高(滨州)经营开发有限公司党支部、山东高速滨州发展公司第二党支部、收费稽查中心党支部、杨柳雪市场监管所党支部、义和新农村党支部在滨城区杨柳雪镇义和新农村联合开展“党建联建 共促乡村振兴”专题活动。

在讲解员的带领下,党员们参观了义和新农村村史馆等,从一个历史故事、一幅幅珍贵画面中领会了杨柳雪人“战天斗地、艰苦创业、敢为人先、为民造福”的精神风貌。在初心园广场,全体党员面对党旗再一次作出自己对党的庄严承诺,表达了为共产主义事业奋斗终身的坚定信念。活动最后,联建支部党员代表走访慰问了义和新农村老党员,详细询问老党员的身体状况,嘱咐老党员做好防寒保暖措施,给老党员送去了党的关怀,传递了组织温暖。

联建支部党员参加此次活动,接受了深刻党性教育和思想洗礼,进一步筑牢理想信念。他们一致表示,要学习革命先辈们忘我的精神,充分发挥党员先锋模范作用,以昂扬的斗志、恪守对党和人民的承诺,提升服务,争当先锋,为乡村振兴贡献力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 罗觅乔

从犹豫两天到坚持20年 他以热血传递爱心



20年前第一次献血时,侯超先去爱心献血屋了解情况,然后回家思考了两天,最终伴随着犹豫和纠结撸起了袖子。11月25日,侯超告诉记者,无偿献血20年来,他坚持用热血传递爱心,为社会和需要的人尽一点自己的绵薄之力。

40岁的侯超是滨州市一家纺织企业的印染技术员,在这个岗位上工作了17年,勤恳敬业,业务精湛。2003年春天,侯超萌生了献血的想法,“上学时老师说过献血有益身体健康,想着既然对自身有好处,也能帮助别人,我年轻力壮,想试试。”

随后,侯超经过多方打听,在渤海七路上找到了直属血站的无偿献血点。“工作人员详细

介绍了无偿献血的有关情况,我也问了几个关心的问题。”侯超说,真要献的时候他犹豫了,“看到针管有些害怕,我跟工作人员说再考虑考虑就先离开了。”

回家后,经过两天的思想斗争,也不断回想着血站工作人员讲解的注意事项,侯超终于放下心中的顾虑,约着同事一起参加了无偿献血。“第一次献了200毫升,身体没有任何不适感。”之后,侯超很快收到了检测合格的反馈通知,为自己第一次无偿献血画上了圆满的句号。

实际上,这是他20年无偿献血经历的一个美好开端。第一次的献血经历虽然曲折,却给了侯超极大的勇气。之后的时间里,他每隔半年献血一次。疫情期间血库告急,侯超仍然坚持参加爱心献血,他觉得“越是急需,越有意义”。

“很多同事朋友都跟着我参加了无偿献血,我家里人只要符



侯超正在献血。

合条件的也参加了。”侯超很高兴地告诉记者,他现在是一名无偿献血宣传员,“过几年孩子长大了,年龄够了,也带着孩子一起去献。”

侯超言语朴实,却用实际行动写下了金光闪闪的献血成绩单。二十年来,侯超累计献血量

6600ml,单采血小板180个治疗量,曾获得全国无偿献血奉献奖三次金奖、一次银奖、一次铜奖,并获得“2021—2021年度全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖”。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲 杨莹

惠民消防培训物业服务企业



滨州11月27日讯 近日,惠民县消防救援大队组织开展了物业服务企业消防安全知识培训。

培训过程中,大队宣传人员结合近年来全国典型火灾案例,从消防责任人主要职责、日常安全隐患排查、正确报火警的方法、如何疏散小区居民、扑救初起火灾等方面进行详细讲解,并向参训人员强调了水带、水枪及灭火器的正确使用方法,现场指导大家进行灭火器实操练习,通

过理论加实践的方式,更好地掌握灭火技能。同时,告诫参训人员,一定要及时提醒业主:不在住宅楼公共门厅、疏散通道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电,任何情况下都不得堵塞、锁闭、占用安全出口。

物业服务企业人员通过此

次培训,更加深刻地认识到了火灾的危险性及危害程度,进一步增强了自身的法律意识和责任意识,为切实消除火灾隐患,维护辖区消防安全形势稳定夯实基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 吴超 刘吉余

滨城区市西街道 刷新辖区“颜值”

滨州11月27日讯 为加强辖区工地扬尘管控,近期,滨城区市西街道持续夯实目标责任、深化攻坚、自我加压,建立健全长效机制。执法中队、环保所联合开展常态化巡查管控,确保扬尘污染防治工作取得实效。

行动中,街道始终坚持“日排查+夜排查”机制。执法队员对重点点位环境污染问题,按照“发现一处、查处一处、整治一处”的原则,严控污染源,精细排查,从严、实、细三方着手,全力推进环保整治,牢牢把握巡查区域的重点内容和范围,确保环境得以提升。

下一步,市西街道将加大环保问题整治力度,以实际行动不断刷新辖区“颜值”。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴

无棣专项检查养老机构消防安全

滨州11月27日讯 为进一步摸排养老机构消防安全管理现状,强化养老机构消防安全意识,提升消防安全水平,扎实做好养老机构火灾防控工作,近日,无棣县消防救援大队联合民政部门对辖区养老机构开展消防安全专项检查。

每到一处,联合检查组都认

真听取了消防安全工作情况汇报,对养老机构的消防安全现状进行详细了解。检查中,检查组从硬件设施、软件资料两方面入手,一方面对养老机构内部消防水源、消防设施器材、电气线路、疏散通道等情况进行现场检查。另一方面着重查看了防火巡查记录、应急预案制定、消防安全

职责分工和落实情况等文字资料,现场对养老机构员工进行提问。针对检查中发现问题,检查组要求单位负责人务必及时落实整改措施,消除安全隐患,同时,要加强对员工的消防安全培训和演练,切实保障单位消防安全。

专项检查进一步提升了养

老服务机构的消防安全管理水平,为预防养老机构火灾事故,确保老人生命安全打下了基础。下一步,大队将对各养老服务机构的整改情况进行回访和抽查,确保所有隐患全部整改到位。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘莹 王磊